Opakovací témata z matematiky – Podnikání


           32. Statistika

Charakteristika variability, charakteristika polohy, rozptyl, průměrná absolutní odchylka, směrodatná odchylka. Základní pojmy, aritmetický, geometrický, harmonický průměr, modus, medián.

1. 
Pro řadu čísel 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 5, 5, 6, 7, 8 vypočítejte variační rozpětí, rozptyl, 
směrodatnou a průměrnou absolutní odchylku.
2. 
Ve třídě je 30 % žáků bez sourozence, 60 % žáků s jedním sourozencem a 10 % žáků 
se dvěma sourozenci. Vypočítejte směrodatnou odchylku počtu sourozenců ve třídě.
3. 
Jak se změní rozptyl, když každou hodnotu statistického znaku zvětšíme o kladnou 
konstantu c ?
4. 
Jak se změní rozptyl, když každou hodnotu statistického znaku zvětšíme o 10 % ?
5. 
Porovnejte variabilitu řady hodnot l, 2, 3, 4, 5 s variabilitou řady hodnot 100, 200, 
300, 400, 500.
6. 
Zjistěte výšku chlapců a děvčat ve vaší třídě. Údaje uspořádejte do tabulek rozdělení 
četností, a to zvlášť pro chlapce a zvlášť pro dívky. Vypočítejte aritmetické průměry a 
směrodatné odchylky obou skupin hodnot a výsledky srovnejte. Pokud by výpočty 
byly příliš rozsáhlé, tak můžete zjištěné údaje zaokrouhlit na desítky centimetrů.

7. 
Uspořádejte údaje předchozího příkladu do intervalového rozdělení četností v 
následující formě

	Interval výšky
	Počet dívek
	Počet chlapců

	141-150
	-
	-

	151-160
	-
	-

	161-170
	-
	-

	171-180
	-
	-

	181-190
	-
	-

	191-200
	-
	-



Na základě středů intervalů (145, 155 ..., 195) vypočítejte znovu aritmetické průměry 
výšky chlapců a děvčat. Výsledky porovnejte s těmi, které jste získali na základě 
údajů neroztříděných do intervalů.

Pozn. Nepotřebné intervaly vypusťte, případně rozšiřte tabulku intervalového 
rozdělení četností  podle údajů vaší třídy.
8. Při zjišťování počtu nezletilých dětí ve dvaceti domácnostech jsme dostali výsledky 0, 0, 2, 2, 1, 1, 1, 1, 1, 0, 0, 0, 3, 2, 1, 1, 2, 3, 2, 1. Uspořádejte údaje do tabulky rozdělení četností, vypočítejte relativní četnosti a vyjádřete zastoupení jednotlivých variant statistického znaku v procentech.

9. Ve třídě je 10 žáků s prospěchem od 1 do 1,5 15 žáků s prospěchem od 1,5 do 2, 12 žáků s prospěchem od 2 do 2,5 a 5 žáků s prospěchem od 2,5 do 3. Sestavte tabulku intervalového rozdělení četností prospěchu žáků; četnosti intervalů prospěchu vyjádřete absolutně, relativně a v procentech.

10. Dva pracovníci opakovaně provádějí stejnou výrobní operaci. Prvnímu pracovníkovi trvá operace 2 minuty, zatímco druhému pracovníkovi 6 minut. Jak dlouho trvá průměrně 1 operace?

11. V roce 1980 byla spotřeba určitého druhu zboží dvakrát vyšší než spotřeba v roce 1979. V roce 1981 byla spotřeba stejného druhu zboží šestkrát vyšší než v roce 1980. Kolikrát průměrně ročně stoupla spotřeba tohoto druhu zboží?

12. Ze 44 žáků je 12 ve věku 17 let, 30 ve věku 18 let a 2 ve věku 19 let. Jaký je průměrný věk žáků?

13. V první třídě nasbíral jeden žák průměrně 20 kg papíru, ve druhé třídě 30 kg a ve třetí 40 kg. Kolik kilogramů papíru sebral průměrně jeden žák za všechny tři třídy dohromady, jestliže ve druhé třídě byl stejný počet žáků jako v první třídě, ale ve třetí třídě byla polovina žáků ve srovnání s první i druhou třídou?

14. Jak se změní průměr, zvýšíme-li hodnotu každého prvku souboru o 10 %?

15. Z 20 dělníků jich 10 provádí určitou práci za 2 minuty, 5 za 5 minut a 5 za 10 minut. Kolik minut připadá průměrně na 1 dělníka?

16. Za 5 let má vzrůst objem výroby o 50 %. O kolik procent musí průměrně ročně růst ?

PAGE  
1
ISŠ stavební, Nerudova 59, České Budějovice


